

### Česko-Americké.

**Vřelé uvítání prof. Masaryka v anglickém klubu novinářů.**

Chicago. — Profesor Masarykovi dostává se významných ovací nejen mezi našimi krajany, ale i mezi jinošarodovci, což nejlépe dosvědčuje skvělé uvítání jeho ve zdejším Press Clubu, organizaci to zdejších novinářů. Prof. Masaryk byl četnému shromáždění členů a hostů klubu představen předsedou klubu, Frankem Commerfordem a přednášel na thema "O eleech a snahách česko-slovenského národa." Přednáška jeho byla vyslechnuta s napjatou pozorností a podala posluchačům velmi dobré informace o národu československém a přispěla k získání nových přátel pro národ náš mezi kruhy novinářskými, kterážto přízeň pomůže nám též k lepším informacím mezi čtenáři anglických časopisů. Během dne navštívil prof. Masaryk též známého pracovníka na bazaru, kterého při jeho oběťavé práci při bazaru stihlo neštěstí, p. Jana Červenku, který máje zlomenoú nohu, nachází se v nemocnici sv. Antonína. — Prof. Masaryka došla též potěšující zpráva, že jeho milovaná dcera Olga přijede v krátké době do Ameriky, aby byla otci svému nápomocnou v pracích osvobození.

**Anglický tisk o české otázce.**

Cleveland, O. — Zdejší "Plain Dealer" zvláštním úvodníkem zabývá se nynější situací v Čechách. Právě mezi jiným, že rakouská autokracie musí mít buď služebnový parlament neb žádný vůbec. Slovanská většina v Rakousku je krajně protivládní. Poněvadž Poláci, do nedávna s rakouskými Němci za jedno, spojili se s ostatními Slovany, rakouská říšská rada měla proti-habsburskou, proti-hohenzollernskou většinu. Proto byla rozpuštěna. Přístí měsíce bude do Vídně svolán sněm nový a eisářská klika je rozhodnuta nový parlament Habsburákům zabezpečit za každou cenu. Aby se to dokázalo, nové rozdělování volebních okresů v Čechách je v proudu. Čechové jsou nejmenčjším žilvem protiněmeckým v Rakousku a čeští vídeové jsou současně náceelníky spojené slovanské oposice. Ačkoliv v Čechách slovanský živel je v převážné většině, vláda novým rozdělením volebních okresů chce získat několik hlasů své německé většině v parlamentu. Přesnutí několika hlasů z vládní menšiny znamenalo by německou většinu. Čechové dokazovali své protiněmecké smýšlení hned na začátku války, české pluky přecházely na spojeneckou stranu a osvobodily se v bojích proti Rakušánům. Jsou to chrabří, spolehliví bojovníci. Stanné právo rozšířeno Vídní na celé Čechy pro tak zvanou neloyalitu a vlastizradu. Čechové věří ve vítězství spojeneckých vojsk, ve své nároky na neodvislý stát. Ozbrojená revolta je nemožnou, leč Čechové chopí se každé odboji podobné příležitosti, která by utlačovatele dráždila a rak. vládě všemožným způsobem překážela.

**K úpadku Josefa A. Černého.**

Chicago. — Dozvuky úpadku Josefa A. Černého, bývalého notáře a pozemkového obchodníka, jenž nival svoji úřadovnu na 23. a Sawyer ave., budou konány v pondělí, dne 10. června o desáté hodině dopolední v úřadovně vládního soudního referenta Weana. Toho dne budou prodány veškeré majetky, jež vlastnil Černý. Jedná se o pět domů, dvě stavební místa v Hanson Parku, stavební místo na 22. ulici a 42. ave. a majetek v Riverside a dům, v němž Černý zahájil svoji kariéru, již tak neslavně skončil. Důvěrník věřitelů Buel v zastoupení právníka O. Ringa požádal o vydání rozkazu na prodej majetků a referent Wean k této žádosti svolil.

Z čistého výtěžku budou se pak videm obětem Černého vyplácet dividendy. V žádném případě nebudou tyto příští skvělé, ba možno říci, že to bude přímo ubohé. Na majetkové, jež měl ve své moce Černý, jest mnoho pohledávek, nezaplacených daní a zvláštních pohledávek, takže po zaplacení všeho a zapravení účtu důvěrníka a jiných účtů, zbude na věřitele Černého příliš nepatrná suma. Jak známo, nalézá se přítomně Černý v jelietské káznici, kam byl poslán v lednu t. r. K odsouzení

Černého došlo dne 11. prosince minulého roku před porotou soudee Bretana, kde byl Černý usvědčen z krádeže svěřeného majetku. K odsouzení došlo v žalobě krajana Josefa Krause, majitele hostince v domě na Turner ave. a 26. ulice. Černý sice požádal o nový proces, tato žádost však zamítnuta a bývalý notář musel do káznice na dobu od jednoho do desíti roků.

**Krajan musel na vojnu.**

Chicago. — V pondělí dne 29. dubna na zatykač. odpříšáhnutý Lázil Storkovou, z čis. 2238 již. Homan ave. byl soudel Mahoneyem na soudu pro domácí záležitosti předveden 26letý krajjan John Bilek, jehož poslední bydliště bylo v domě č. 2353 již. Central Park ave. Žaloba proti Bilkovi zněla na nepořádné chování. U soudu bylo proti němu svěřeno, že příliš mnoho pije a nestará se o svoji manželku Annu, která v té době byla churavou. Bilek neměl žádné obhajoby a proto ho také soudce pokutoval \$200 a placením soudních útrat, a poněvadž Bilek nezaplatil, byl odvezen do bridelwell. Tyto dny byl opětně předveden soudci, kde se mělo jednat o propuštění obžalovaného muže. Soudce byl uvědoměn, že Bilek je volán do vojenských řad, a proto nařídil, aby byl propuštěn z bridelwell a odvezen na lawndalskou stanici, odkud s druhými branci nastoupil vojenskou službu.

**Usmrcena vlakem.**

Chicago. — Do koronerovy úřadovny bylo oznámeno, že letá Terezie Blahová, jejíž rodiče bydlí v domě čis. 13236 Houston ave., byla usmrcena vlakem. Stalo se to na trati elektrické dráhy Lake Shore and South Bend, když děvčátko přecházelo křižovatkou na 133 ul. a Commercial ave.

**Vražda a sebevražda.**

Chicago. — Tyto dny udála se v domě čis. 3048 již. Clifton Park ave. děsná rodinná tragedie, při níž 51letý Matěj Boužek zastřelil svou 52letou manželku Marii a sebe smrtelně postřelil. Mezi oběma manželi panoval již po delší dobu napjatý poměr, následkem jehož octl se Boužek často u soudů, kde vždy bylo rozhodnuto pro ti němu. V sobotu došlo opět mezi oběma k prudké hádce, při níž Boužek svou manželku usmrtil ranou z revolveru na dvorku domu. Mrtvola Boužkové byla dopravena do pohřebnického závođu a Boužek, jenž vpálil si ránu do břicha, byl dopraven do bridelwellské nemocnice, kde za krátko svému zranění podleh. Boužkové byli oddáni před 30 roky a měli 9 dětí, z nichž jedno zemřelo. Nesváry mezi oběma manžely povstaly o vlastnický majetek a soudy i právníci měli stále s nimi plné ruce práce. Boužek nechtěl se o rodinu starat a byl proto několikaleté poslán do ipidewellu. Starší čtyři děti mají již svou domácnost a čtyři mladší žijí s matkou. Nyní jsou v opatrování provdané jejich sestry, p. Barovičové, 2634 již. Clifton Park ave.

**Otec osmi dětí usmrcen vlakem.**

Chicago. — Na Halsted ul. a záp. Chicago ave. došlo k neštěstí, kteréž vyzáďalo si za obět živor Antona Nováka, výhybkáře, zaměstnaného dráhou Northwestern. Novák stal se obětí svého povolání, neboť při přecházení tratí, když byl obstaral výhybku, kterou měl na starosti, zasazen byl vlakem jmenované dráhy a na místě usmrcen. Bydlel v čis. 1225 Fry ul., kde skonu jeho želi pozůstalá manželka a osm dítek.

**Krajan zabit v hádce.**

Cleveland, O. — V holinné na rohu Platt ave. a vých. 79. ul. došlo v sobotu večer k osudné tragedii, zaviněné hádkou dvou dělníků o výtěžek v továrně na stfeliivo. Krajan Václav Nový, 25 roků starý, bydlící v čis. 2493 vých. 82. ulice, byl udeřen 21letým Michalem Plankem, bydlícím na Platt ave., tak nešťastně, že byl zabit. Nový totiž po ráně padl na hranu hoříšské židle a roztrřistil si lebku a za krátko zemřel. Plank byl zatčen krátce na to v bytě svých příbuzných a obžalován pro vraždu.

### Němci bombardovali nemocnici za liniemi v Pikardii

**Raněné a nemocné vojáky byly nutno dopravit do sklepů a výkopů.**

S americkou arnádou ve Francii, 1. června. — Němci provedli zpupný nájezd na krajinnu za americkými liniemi v Pikardii ve středu, během kteréhož bomby vrženy byly na všechny strany jedné z největších nemocnic v městě, nalézající se mnoho mil v pozadí fronty. Američtí a francouzští ranění vojáci byli odneseni do sklepů a výkopů americkými ošetřovatelkami a členy Amerického Červeného kříže.

Jenom několik osob bylo poraněno padajícími sklem. Většina oken v nemocnici byla roztrřštena bombami, vrženými předeházejícího večera. Několik soukromých domů bylo zničeno a značné množství civilistů, počítaje v to několik dítek, bylo usmrceno anebo poraněno. Nájezd proveden byl v značně větším měřítku než všechny předeházející.

Němčtí letci přibyli v sražené čáře, načež se rozdělili. Jedna škadrona vrhla bomby několik set stop od americké polní nemocnice a současně jedno z dalekosmých německých děl bombardovalo vesnici, nalézající se několik set yardů dále. První výstražný signál byl dán o 11. hodině. Bombování a palba protivzduchoplaveckých děl zahájeny byly současně. Po té došlo ku krátké přestávce, němčtí letci se ale brzy vrátili a zůstali až do ranního rozbfesku nad krajinnou.

Před příčelí nové otevřené americké nemocnice v jisté vesnici padla bomba a roztrřstila okna, ale žádný z pacientů nebyl poraněn. Bomby padaly třicet až čtyřicet stop od nemocnice, na štěstí však žádná z nich nemocnici nezasáhla. Francouzská ošetřovatelka, její matka a dvě malé sestry byly usmrceny v obydlí, nalézajícím se nedaleko nemocnice. Jiná ošetřovatelka usmrcena byla útržkem bomby při obsluhování raněných. Několik amerických ošetřovatelek nalézalo se v stejné nemocnici.

**V šetření pšenice musí být pokračováno.**

Washington, D. C., 1. června. — Potravní administrace naznačila, že nesmí býti žádného ochabnutí v snahách ze účelem usšetření pšenice, má-li této zbyti dostatek k zásobení amerických bojovníků v zámoří a spojenec. Je třeba co největšího obmezování spotřeby pšenice s ohledem na skutečnost, že jenom asi 56,000,000 bušlů v zemi zbyvá do příští úrody a z těchto asi 30,000,000 bušlů musí býti vyvezeno. Jenom 26,000,000 bušlů zbyvá pro domácí spotřebu v příštích dvou měsících. Normální spotřeba v Americe je 40,000,000 bušlů pšenice měsěně a hoříšší číselce dostatečně naznačují, že je nutné třeba největšího možného šetření, aby zbylé množství vystačilo.

**Rekové získali 1,500 zajatců v Macedonii.**

Londýn, 2. června. — Více již 1,500 německých a bulharských zajatců, mezi nimiž nalézali se i důstojníci, jakož i množství válečného materiálu, bylo získáno řeckým vojskem, podporovaným francouzským dělostřelctvem, na frontě v Macedonii, dle sdělení úřední zprávy ze Soluně. Silné nepřátelské posice Srka Di Legen v oblasti řeku Strumu v délce dvanácti kilometrů a v hloubce dvou kilometrů byly získány, dle úředního oznámení.

**Hlad v Rakousku je stále hrozivějším.**

Washington, D. C., 1. června. — Hlad mezi Němci v Rakousku, zatím co Čechové a Jihoslované zadržují potraviny pro sebe, dostoupil, dle prohlášení časopisu Stuttgart Neues Tageblatt, tak vážných rozměrů, že dojde k ohrožení teutonské aliance, nebude-li co nejdříve nalezen vhodný lék. Dle prohlášení tohoto časopisu hladoví Němci nejenom v západních Čechách, ale i v Krajině Stýrsku a Tyrolsku. Češi a Jihoslované prý uchovávají svoje potraviny pro sebe a odpráží dělení se o ně s Němci.

# Burgess-Nash-Omaha

## Služba Objednávky Poštou

**Objednejte ve kterémkoli čase od 3. do 8. června včetně**

# Skvostné hodnoty bílých Pracích Sukní

nabízených za ceny, jež byly umožněny prozíravým nákupem před velkým stoupnutím cen bílých látek

**\$1.50, \$2.95, \$3.50 a \$3.95**



No. 7820-1, za \$1.50

No. 7820, za \$1.50

No. 2330, za \$3.95

Z gabardinu sukně lehece v pásu utabirané. Pásek se zapíná na perleťové knoflíčky, mají ozdobné vřehní kapsy. V pásu límece do 30. Skvostné hodnoty za \$1.50.

Výměnečně dobrá sukně z gabardinu. Ozdobné vřehní kapsy jsou poutavým zjevem u tohoto vzoru. Cena \$1.50. Límece v pásu do 30. Skvostné hodnoty za \$1.50.

Tento vzor jest zhotoven z Bedford cordové látky znamenité jakosti. Má bílý pás, vřehní kapsy a knoflíčky dodávají této sukni velmi fešného vzhledu; cena \$3.95. V pásu do 30.

No. 2337, za \$3.95

No. 2347, za \$3.50

No. 2024-xs, za \$2.95

Fešný vzor krásné zhotovený z gabardinu znamenité jakosti; v pásu nabírané; s úhelnými kapsami s laplí ozdobnou knoflíčky. Límece v pásu do 36. Zvláštnost tento týden za \$3.95.

Pique jest látka, již bylo u-potřebeno na tuto krásnou práci sukni a která jest v pásu nabíraná. Má vřehní kapsy, ozdobné perleťovými knoflíčky. Cena pro tento týden \$3.50. V pásu do 37.

Jiná sukně z pique znamenité jakosti. Kapsy má výmnečně atraktivní. Sukně jest v pásu nabíraná. Toto je skvostná hodnota za \$2.95. Límece v pásu do 37.

# Skvostný oblek pro hochu, zvláštnost, za \$4.95



No. 100B—Skvostný oblek, buď z ozdobné mixtury, neb pin check látky. Zhotovený s opaskem a nejnovějšími úkrytnými kapsami na 6 až 16 roků starých. Velká zvláštnost, cena \$4.95.

Chlapčeské obleky. \$5.95. No. 52B—Z dobrých vlnených mixtur, vstředěná tweedů, tmavých barev. Rozmanité vzory na 6 až 16 roků starých. Velká zvláštnost za \$5.95.

No. 119—Chlapčeské sportovní vazy, zhotovené z jednobarevných nebo proužkovaných látek znamenité jakosti. Mají námořnické límece a krátké rukávky. Vělnosti 4 až 14, za 59c jeden.

No. 109—Chlapčeské bluzy z látek znamenité jakosti; v vojenském nebo leicovním línem. Vřehně proužkovaný vzorek barvy modré, hnědé nebo tmavé. Velká zvláštnost, za 72c jeden.

**SATURDAY**  
 OFFICIAL PUBLICATION  
 OF THE  
 WHEATLESS  
 CEREAL  
 BOARD  
 OF THE  
 UNITED STATES  
 DEPARTMENT OF AGRICULTURE